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( N° t 36. 

Chambre des Heprésentams, 

SÉANCE DU 4 MAI i 877. 

- 
Projet de loi sur le secret du vote et sur les fraudes électorales C ). 

A Dl END E Dl=E NT S. 

Amerulements présentés par M. DE DECK~;R. 

Amendement à l'article 9. 

Je propose de substituer au modèle de bulletin n° JI un modèle de bulletin 
semblable mais avec talon perforé (modèle ci-joint n° 11 nouveau) el d'ajouter 
à la suite de l'article ce qui suit : 

(( Le talon du bulletin portera : 
1 ° Le numéro du bureau de »ote , 
2° :·Le numéro d'ordre de vote de îélecteur auquel le bulletin seru remis, 
5° Le paraphe d'un des scrutateurs dé.signé par le sort aussitôt après la 

constitution dit bureau: 
c, Ce talon sera séparé du bulletin par le président avant de mettre le 

bulletin dans l'urne et après_ vérification du numéro d'o1·dre et du paraphe 
q1l il porte. 

cc Ces talons seront conservés et joints au procès-verbal, leur 1w1nbre 
tléierminer« le nombre des votants. )> 

Comme conséquence de l'adoption de ce bulletin à talon, qui supprime 

(i) Projet de loi, n• 64. • 
Amendements soumis à ln section centrale. n~ s,~. 
Rapport, n• t24. 
Amendements depuis le rapport, a• i54. 



[ N° t36. ] ( ~ ) 

J'estampille du président sur le bulletin proprement dit; je propose les modifica­ 
tions suivantes à l'article 21> : 

Supprimer les mots : 
<1 et qui sera estampillé nu verso d'un timbre marquant le numéro du bureau 
<'t la date de l'élection >) ; 

Et les remplacer par les mots : 
ci et sm· le talon duquel sera inscrit le numéro du bureau) le numér() d'ordre 
el le paraphe du scrutateur conforménurnt aux dispositions de l'article 9; •> 

El; à la fin du premier paragraphe, ajouter les mols: « el eu a séparé le 
talon. » 

BULLETIN A TALON PERFO.RÉ l!IODÈI.E N° JI NOUVEAU. 

Amendement à l'article 9. 

Bureau de vote 
Kieshurecl 

No ------ 

Numéro d'ordre 
Ortler nommer --------- 

Paraphe du scrutateur, 
Paraf van den stemopnerner, 

Amendement à l'article 20. 

'Je propose de substituer au modèle n° 1'11 annexé au· projci., le mod.iJle 1i0 lll 
nouveau ci-joint: 

(Voir le plan ci-contre.) 



0di 
n 
~ç 

0 1 

i 

1 

0 C . 

nx Lli 

n 
~ 
J) E 

d aléenLe de., élu:.la.L7'" J . 

À l7i·11e. 
13 Prc'.1,Jem:· . 
C Jcrrr t-a/-c111-J. 
7) /arc'!-a1i-e. 
.E :Te1noti1J. 
F .Enll'~~ cf Jorlû de l eïcct-eur 
G tôm_padiÎ11e11/-awc puptô·e. 
H C/oi..rtJ1lf mobtle.f de Jmètl't!J de7uwleuF 
I ..Ea1u.rb·adc. da 7mllrc de/2au.fcw·. 

toupcJX . 

.• ,tl. 
,.,, r-,,~il 

I"" 
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ART. 52h••. 

L'article 22 du code électoral est modifié comme il suit : 
<' Les listes contiennent, en regard du nom de chaque électeur, le lieu et la 

date de sa naissanee , la date de sa naturallsatlon ou la date à laquelle il a réclamé 
la qualité de Belge, sil y a lieu, l'indication du lieu où il pny(~ ses contributions 
et de l'artiele du rôlr de <·11s con! ributions, jusqu'à concurrence du cens électoral, 
et de la nature de ces contributions. en IC's désignant en autant de catégories qu'il 
)' a d'impôts directs. 

<< Sur ces listes seront imprimé» en caractères italique:; 011- écl'its ci l'encre 
rouge les noms des électeurs qui y figurent pour la première '{ois ou qui y 
figurent dans uue catégorie autre que précédemment. » 

E. DE DECKER. 

Amendemetu à l'article ~8: proposé par !\f. ANSPA.cn. 

Remplacer le troisième paragraphe par la disposition suivante : 
u Le prix est fixé par l'administration communale; il ne peut dépasser, par 

exemplaire: au maximum: un prix qui représente un franc par mille électeurs 
inscrits. n 

J. ANSPACII. 

Amendements présentés par M. BAllA.. 

Articles nouveaux. 

I 

A ajouter à l'article i !) du Code électoral : 
« La liste des contribuables imposés d'après le tableau n° 11 ~ annexé à la loi 

du 2f mai 1819, avec l'indication s'ils ont fourni les renseignements et accompli 
les prescriptions exigées par l'article o5 de la présente loi, sera également remise 
el délivrée sans frais, avant Je 1 ~ juin. au collége des bourgmestre et échevins. 

Il 

Les personnes imposables d'après k tableau n° 1 L annexé ù la loi du 
21 mai 1819, qui n'auraient pas fourni les renseignements ou certificats demandés 
par l'article tm, peuvent, dans la forme et les délais fixés au titre II, chapitre JI 
du Code électoral: réclamer devant 13 députation permanente, en joingnant à 
leurs réclamations les reusoiguements ou certificats exigés par l'article ~m de la 
présente loi. 



[ N• 136.] 

Tout individu jouissant des droits civils et politiques peut, quant aux listes 
de l'arrondissement, du canton ou de la commune de son domicile, réclamer de 
la même manière, soit en contestant. les renseignements ou certificats fournis, 
soit en fournissant ces certificats ou renseignements, contre les inscriptions, 
radiations ou omissions indues résultant de l'application de l'article 55. 

III 

Les parties qui ont été en instance devant la députation permanente, au 
sujet de contestations sur l'application de l'article ~5, peuvent interjeter appel 
de ces décisions à la cour d'appel du ressort, conformément au chapitre III du 
titre II du Code électoral. 

Le recours en cassation est ouvert au procureur général près la cour d'appel et 
aux parties en cause, selon le chapitre IV du titre II du Code électoral. 

J. BARA. 

Amendement présenté par :M . Jacons. 

Paragraphe à ajouter à l'article 49 ou aux amendements présentés à cet article, 
s'ils sont adoptés par la section centrale : · 

(( Les commis et autres employés ne pourront faire entrer leur patente en 
compte pour la formation du cens électoral. " 

J. JACOBS. 

------··~----- 


